
 
 

              ZVONEČEK 
 

Ročník 20                                                                 číslo 2 
Informační občasník Mateřské školy Lány 

 
 

ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY MŠ. 

Od 3.10.2022 nastane změna  provozní doby. Mateřská škola bude otevřena  

od 6:30 do 16:30 hodin. 

 

INFORMACE K ORGANIZACI DNE V MŠ  

Scházení všech dětí probíhá na třídě Berušky od 6:30 do 7:15 hodin. Rozchod 
dětí na kmenové třídy je v 7:15 hod. Na vyzvedávání po obědě se mateřská 
škola otevírá ve 12:10 hodin a vyzvedávání probíhá do 12:45 hodin. Děti ze 
třídy Zajíčci a Sovičkya Berušky se rozcházejí ze třídy Sovičky.  Děti ze třídy 
Kytičky a Sluníčka si přebíráte přímo z jídelny či kmenové třídy.  

Po odpolední svačince – od 15:15 hodin si děti ze třídy Zajíčci a Sovičky 
vyzvedávejte ve třídě Sovičky, ostatní děti budou ve svých kmenových třídách. 

Od 16:00 do 16:30 jsou všechny děti spojené na Beruškách. 

PROVOZ MŠ LÁNY V MĚSÍCI PROSINEC 2022 
 
 Mateřská škola bude uzavřena od  pátku 23.12.2022 do neděle 1.1.2023. Opět se sejdeme 
v novém roce v pondělí 2.1.2023. 
 
OZNÁMENÍ ŠKOLNÍ JÍDELNY 
 
Pravidla pro objednávky se nezměnila. Upozorňujeme na uzávěrku pro zajištění 
stravy do  
14. hodiny předcházejícího dne nástupu dítěte do mateřské školy. 
V novém kalendářním roce je na pondělí 2.1.2023 nutné objednat stravu 
nejpozději do 14:00 hodin v pátek 30.12.2022! 
 
 
 
 
 



 
 

 
STRAVOVACÍ KOMISE 
V letošním školním roce je opět obnovena činnost stravovací komise. MŠ Lány 
budou zastupovat. 
Bc. Jana Bečková DiS. 
Veronika Hauptmannová  
Děkujeme touto cestou předem za spolupráci v oblasti stravování dětí 
v předškolním zařízení.  
 
 

DOSTATEK NÁHRADNÍHO OBLEČENÍ 

Sychravé podzimní a mokré zimní počasí s sebou nese promočení či zamazání 
svršků, a proto žádáme o dostatek náhradního oblečení, především ponožek, 
spodního prádla, punčocháčů, popř. tepláků. Na  zimní období připravte dětem 
nejlépe dvoje rukavice. Pro mladší děti je lepší zvolit rukavice palčáky. S dětmi 
si ukažte, kde mají náhradní oblečení uložené (pověšená taška, sáček v šatně). 
Oblečení na pobyt venku přichystejte dítěti do košíčku v šatně, ostatní oblečení je 
uložené v tašce či kapsáři na háčku. Děti mívají košíky přeplněné, a když si je 
sundávají či ukládají, oblečení jim z košíku přepadává.  

Děti MUSÍ mít jiné oblečení do třídy a jiné oblečení na pobyt venku. Prosíme 
také o pečlivé označení všech věcí vašeho dítěte, kolikrát si své věci nepoznají 
a koutek ztrát a nálezů je plný oblečení „nikoho“.  

KROUŽKY    

V tomto roce se neotevřel pohybový kroužek Zumbík z důvodu malého 
počtu přihlášených dětí. Není otevřen ani kroužek angličtiny.  
 
SBÍRÁME, CO SE DÁ. ZAPOJTE SE I VY!  
  
Vyhlašujeme sběr starého papíru na měsíc únor od 20. do 24. 2. 2023. 
Výtěžek každý rok poskytujeme Záchranné stanici Aves nebo Zooparku Zájezd 
na péči o zvířata.  
 
 V naší školce probíhá sběr použitých baterií, na který máme ve vestibulu 
sběrný box.  
  
 
 
 
 
 
 
 



 
 

KNIHOTOČ ANEB BURZA DĚTSKÝCH KNIH 
 
Ve vestibulu MŠ stále trvá burza dětských knih založená na principu výměny. 
Můžete přinést knihy z domova a výměnou si nějaké ze školky odnést.  
 
INFORMACE ZE SPOLKU RODIČŮ PŘI MATEŘSKÉ ŠKOLE LÁNY 
   

Schůze členek výboru se koná  5.10.2022 od 16.30 ve třídě Berušky. Případní 
zájemci o členství ve výboru jsou zváni. Kontakt na stávající členky naleznete 
na webových stránkách v záložce SRP.  

Upozornění nutnost úhrady členského příspěvku do 30.září 2022 
 

číslo účtu: 2201052762/2010 

roční příspěvek: 1 050.- Kč/dítě  

zpráva pro příjemce: jméno dítěte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

NA PRVNÍ SPOLEČNÉ AKCE MŠ A SRP PŘI MŠ LÁNY VÁS 
SRDEČNĚ ZVEME. 

 
 

JEDNÁ SE O TRADIČNÍ AKCE DRAKIÁDA 2022 A SETKÁNÍ 
S KLINICKÝM LOGOPEDEM,  VIZ LETÁKY NÍŽE. TĚŠÍME SE NA 

SPOLUPRÁCI S RODIČI. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 

V LETOŠNÍM ROČNÍKU BUDEME RÁDI, KDYŽ MAMINKY UPEČOU 
SLADKÉ ČI SLANÉ OBČERSTVENÍ. JE MOŽNOST DONÉST 

V PÁTEK DO TŘÍ HODINY DO MATEŘSKÉ ŠKOLY NEBO PŘÍMO 
NA LETIŠTĚ. 



 
 

 
 

INFORMACE O KONÁNÍ PLAVECKÉM KURZU – II. POLOLETÍ 2022/2023  

(ÚNOR – DUBEN) se dozvíte v nejbližší době. 

 

METODA DOBRÉHO STARTU (MDS) 

Ve třídě Sovičky, Zajíčci a Sluníčka, bude u nejstarších dětí probíhat Metoda 
dobrého startu, která je zaměřená na celkový psychomotorický rozvoj dětí 
předškolního věku. Během 25 lekcí konaných pravidelně v úterý a ve středu po 
dopolední svačině se zaměříme na komunikační, rozumové a pohybové 
dovednosti, hlavně ale na propojení rytmu s pohybem těla a grafomotorikou. 
V hlavní roli každé lekce je píseň z řad lidové hudby.  

Kromě stimulace vývoje, prevence poruch a jejich terapie má MDS také svůj 
diagnostický aspekt, který se budeme snažit využít k analýze potíží a chyb u 
dětí. 

Obecná struktura: 

I. Úvod, zahájení, motivace 

II. Hlavní část: cvičení pohybová, cvičení pohybově sluchová, 
cvičení pohybově sluchově – zraková 
V úterý bude probíhat ve třídě Sovičky (nejstarší předškoláci ze tř. Soviček a 
Zajíčků a mladší děti se budou věnovat logopedické prevenci.). 
Každou středu ve třídě Sluníčka od 9.30 do 10.30 práce ve dvou skupinách. 
Název skupin: Myšky, Medvědi 
Délka lekce: 45 minut 
Forma cvičení: individuální a skupinová 
Organizace dle rozvržení hodiny: na koberci, u stolečků, v prostoru 
MDS přispěje k získání kompetencí, které má dítě zvládnout v předškolním 
věku. Touto cestou se vynasnažíme připravit děti v posledním ročníku v 
mateřské škole na úspěšný start do základní školy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
PROJEKT PORTFOLIO DÍTĚTE   

 
V Mateřské škole Lány budeme od tohoto školního roku pracovat s tzv. portfolii 
dítěte. Můžete si je představit jako složku /šanon, do kterého budeme spolu 
s Vaší dcerou či synem ukládat některé jejich obrázky, pracovní listy aj., ale 
především listy, které vytvoří s Vámi doma. Takové listy budete společně tvořit 
několikrát do roka na různá témata a zpracovávat je podle fantazie Vaší a 
Vašeho dítěte. Na hlavní nástěnce ve vestibulu vždy najdete téma pro dané 
období i malou nápovědu, jak na to. Nápovědu Vám zanechá skřítek Mašlička, 
který Vás bude celým projektem provázet a Vaše děti inspirovat.  
Na kulaté nástěnce vždy naleznete i termín, ve kterém dané téma zpracovat. 
Vypracovaný pracovní list následně předáte třídním učitelkám.  
Portfolio, prosím, neberte jako „úkol pro úkol“. Berte ho jako smysluplně 
naplněný čas se svým dítětem. Možná budete sami překvapení, co bude Vaše 
dítě chtít Mašličkovi napsat nebo nakreslit. Zkuste mu být pouze nápomocní, 
nechte iniciativu na něm. V neposlední řadě pomohou tyto vypracované „úkoly“ 
i nám, pedagogům. Děti do velké míry známe, ale třeba nás oblíbená hračka 
Vašeho dítěte překvapí a ve chvílí, kdy třeba dojde na slzičky, se nám jméno 
nejoblíbenější hračky bude náramně hodit.  
Už jste Mašličkovi odepsali? Nebo jdete právě na to? Pořád ne? Tak už snad jen 
poslední trumf z rukávu můžeme vytáhnout…představte si, až Vaše dítko bude 
za nějaký ten rok školku opouštět a domů si ponese krásné desky plné 
vzpomínek na školku. A mezi těmi vzpomínkami budou i tyto listy. Myslíme, že 
i pro Vás bude zajímavé (dojemné?) si přečíst, že ve třech letech byl top hračkou 
„Míšánek“, na které ho už jste doma třeba 
zapomněli. A co v pěti? Frčel Spiderman? Anna 
s Elsou? Pořád ještě Mašličkovi nepíšete???  
 
Děkujeme všem, kteří se do projektu již zapojili.  
 
16. 10. 2022 můžete vyhlížet další téma. 
 
Napište Mašličkovi, bude rád (a vy taky  ) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 
 
 

Nahlédnutí do třídy BERUŠKY 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Zvykání si na školku 

 
Ve čtvrtek 1. 9. jsme zahájili nový školní rok. Ve třídě Berušky jsme se sešli jak 
s dětmi, které už do Berušek chodily v minulém školním roce, tak hlavně se 
spoustou dětí nových. První den byl ve znamení oťukávání a rozkoukávání se 
pod dohledem rodičů. Děti jsme přivítali 
papírovými beruškami s ukrytým sladkým 
překvapením. Když si pohrály ve třídě a 
ochutnaly první svačinu, přesunulo se první 
hraní na zahradu MŠ. Druhý den už 
probíhalo zvykání bez rodičů. To přineslo 
trochu slziček, ale vstřícná náruč paní 
učitelek utišila nejedno stýskání. Setkání 
v novém kolektivu už přineslo i nové bacily, 
takže po prvních dvou dnech už se tetka 
rýma zabydlela v několika nosáncích. 
S dětmi, které zatím 
bacilům odolaly, jsme 
se začali učit dennímu 
režimu a pravidlům 
v MŠ, na zahradě i při 
procházce.  
 Prošli jsme se po 
školce a navštívili 
ostatní třídy. Při této 
procházce jsme se 
seznámili se všemi 
dětmi a paní 
učitelkami. Na první 
procházky jsme brali ven dlouhého plyšového hada, který nám pomohl při 
prvních krůčcích mimo školku a školní zahradu. V posledním zářijovém týdnu 
jsme už ale hada uložili a na procházky se vydáváme ve dvojicích, jako starší 
kamarádi z ostatních tříd.  
 
 



 
 

 
 
 
Hodně našich kamarádů mělo v září narozeniny nebo svátek, proto jsme taky 
hodně slavili a mlsali, především čerstvé nebo sušené ovoce.  
 

Každé ráno si hodně hrajeme – kuchyňka vede u holek i kluků. Stačili jsme se 
seznámit s některými cvičebními pomůckami – padák a skluzavka z lavičky na 
žebřinách děti bavily nejvíce. Cvičení a tanečky na hudbu zaženou nejednu 
stýskavou slzičku, která se ještě sem tam objeví. Hodně času jsme trávili i na 
zahradě MŠ. Zhlédli jsme společně s ostatními třídami první divadelní 
představení na zahradě. Houbařská pohádka se nám moc líbila.  
26. 9. jsme se vypravili na úvodní Lesní den. Společně jsme našli velikou vrbu u 
rybníka v zámeckém parku. Tu budeme pozorovat ve všech ročních obdobích. U 
vrby nás přivítal vodník Pentlička, který dětem prozradil, že na ní rád sedává a 
pozoruje dění kolem rybníka. Děti vodníkovi slíbily, že se na něj i vrbu přijdou 
zase brzy podívat.  
Vodník Pentlička nám také prozradil, že u nás ve školce bydlí jeho kamarád – 
skřítek Mašlička. Děti skřítka po příchodu našly a společně jsme si přečetli 
dopis, který pro nás přichystal. Teď už jen čekáme, které z dětí skřítkovi 
odepíše. 
Brzy se také 
začneme chystat na 
drakiádu a 
vyrazíme na 
podzimní lesní den 
pozdravit 
kamaráda 
Pentličku. Na 
všechno se těšíme. 



 
 

Nahlédnutí do třídy Kytičky  
 
Třída Kytiček je tvořena většinou dětí ze třídy bývalých Berušek, 4 děti zůstaly 
z původních Kytiček a máme nového chlapečka, který prožívá své poprvé ve 
školce. Děti se již znají a znají i své p. učitelky, a tak pokračujeme dál. 
Nechali jsme si svého maskota berušku Marušku a přibrali jsme k ní kamaráda 
brouka Pytlíka.  
Prožili jsme si svůj první Lesní den u Židovského rybníka. 
S dětmi rádi navštěvujeme zámecký park a spoustu času nejraději trávíme 
v přírodě. 
Zvykáme si, že jsme už v jiné třídě a jsme Kytičky. 
Měli jsme týdenní projekt Kukuřice, nyní máme houbařský týden. I houbařská 
pohádka v MŠ na školní zahradě se nám velmi líbila. Začínáme se těšit na 
Drakiádu. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

Nahlédnutí do třídy SLUNÍČKA: 

 

První zářijové dny se děti ze třídy Sluníčka sešly v hojném počtu a do nového 
školního roku jsme vykročili, doufejme, tou správnou nohou. 
Léto ještě zdaleka nehlásilo svůj odchod, a proto jsme využili krásných 
slunečných dnů k procházkám v zámeckém parku a když nám zapršelo i ke 
sběru hub.  
Naše první delší výprava nás zavedla do obůrky za Bertou a její početnou 
rodinou.  
 
 
 
 
 
 
 
Následující den  jsem si nakreslili zážitky z tohoto výletu do bloku, který nás 
bude provázet celý školní rok.  
Jedna z vycházek nás také zavedla ke kukuřičnému poli. Několik kukuřic jsme 
si vzali do školky a pozorovali jejich velikost, zbarvení, tvar. Pomalu jsme se 
připravovali na návštěvu paní Zuskové, která zavítala mezi nás a ukázala nám, 
co všechno se dá vytvořit z kukuřičného šustí.  
Součástí tohoto projektu byla i skupinová práce, kdy jsme si vyrobili kukuřici. 
Dalo nám to hodně práce, ale výsledek stál za to.  
 
 
 
 
 
 
 
 
A protože jsme děti a rády si hrajeme, vypravily jsme se na úžasnou interaktivní 
výstavu „Zábaviště pro sviště“. Bylo zde mnoho her, doplňovaček, kvízů, mohli 
jsme si i zahrát divadlo. Ale nejvíce nás nadchl obchod, který vypadal skoro 
jako ten skutečný. A to, že pršelo, nám ten den vůbec nevadilo. 
 

 

 



 
 

Nahlédnutí do třídy SOVIČKY, ZAJÍČCI 
 

 
           
 
 
 
    

  
  

V měsíci září jsme se přivítali na třídách s nově nastoupenými dětmi, 
starší děti ochotně pomáhaly mladším dětem s adaptací. Společně jsme se 
seznámili s pravidly chování ve třídách, na zahradě, v jídelně… 

Človíček se stává 
jejich maskotem, který je 
učí ke vztahu k sobě 
samým, k přírodě, 
ostatním lidem a celé 
planetě Zemi. 

Při vycházce 
parkem jsme našli 
Človíčky, přečetli jsme si 
příběh „Jak se Človíček 
narodil“. Plníme úkoly 
dle kamínků. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Človíček a jeho maminka  
planeta Země 

                                                               
Tento kamínek je úvodním kamínkem celého ročního 

programu a děti se v něm seznámily s Človíčkem a jeho maminkou planetou Zemí 
a tatínkem Sluncem. Človíček se stává jejich kamarádem, který je bude celý rok 
provázet každodenním životem ve školce. Proto mu děti postaví domeček z 
přírodnin, aby se ve školce cítil dobře a měl tam své místo. Děti poznají, jak 
Človíček v lese žije a jak se o něj Matka příroda stará a co všechno mu dává. 



 
 

Uvědomí si, že i my využíváme přírodní zdroje pro uspokojení všech našich 
potřeb a že i o nás se příroda stará stejně jako o svého Človíčka.  
 

Staráme se o šneky a rybičky. 
 

 
 
 
 
 
Zapojili jsme se do 
PROJEKTOVÉHO DNE  

- Kukuřice. 
 

 
Také jsme se seznámili se skřítkem Mašličkou. 



 
 

 
 
 
BRIGÁDA  
 
Podzimní brigáda bude včas vyhlášena, až nám první mráz pomůže shodit listí 
stromů. Těšíme se na společné chvíle s dětmi a rodiči na zahradě mateřské 
školy. Podařilo se nám společně vypěstovat velkou dýni. Těšíme se, jak si ji 
vydlabeme a ozdobíme s ní zazimovanou zahrádku či vchod mateřské školy. 
Jedna z rodin nám věnovala osm sazenice kanadských borůvek. Již tuto sobotu 
1.10. je po obědě bude sázet náš pan údržbář pan Tomšů s tatínky. Pan Kocík a 
Švigár přijdou pomoc se zasazením. Mockrát touto cestou děkujeme.  
Děti velmi rády pomáhají s vyhrabáváním listí, zakrývají chvojím bylinkový 
záhon a záhon s jahodami. V letošním roce byla veliká úroda, už se těšíme 
s dětmi na příští sklizeň záhonků s bylinkami a jahodami. Chystáme se připravit 
společně s dětmi i voňavé překvapení z bylinek, které jsme sklízeli v měsíci 
červnu a srpnu. 

 
 
 
 
 



 
 

 
PLÁN AKCÍ   2022/2023     MATEŘSKÁ ŠKOLA LÁNY 
 

ŘÍJEN 

 

7.10.         Drakiáda - modelářské letiště Lány, od 16:00 hodin  
12.10.       Hejblíkovic - 9:30, 10:30 
12.10.       Beseda s logopedem " Mluví vaše dítě správně?" 
19.10.       Bramboriáda  MŠ ZŠ ŠD  
20.10.       Fotografování s vánoční tématikou    
--.--           Podzimní lesní dny - viz Lesní dny 
 
 

LISTOPAD      

--.--            Podzimní brigáda, zahrada MŠ    

 

PROSINEC      

5.12.          Návštěva Mikuláše v MŠ - dopolední program pro děti  
13.12.        Vánoční posezení Sovičky a Zajíčci, od 15:30 hodin 
13.12.        Vánoční posezení Sluníčka, od 16:00 hodin  
14.12.        Vánoční posezení Berušky, od 15:30 hodin 
14.12.        Vánoční posezení Kytičky, od 16:00 hodin 
19.-22.12. Vycházka ke krmelci nadílka pro lesní zvířata 
23.12.        MŠ uzavřena - sanitace jídelny  ZŠ Lány 
 



 
 

 
Pří loha pro děti - a pro Vás  


